

La Región

PERIODICO CATOLICO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Un mes.	1 pta.	25 cts.
Un trimestre	3 »	75 »
Un semestre	7 »	50 »
Un año.	15 »	»
Ultramar y Extranjero..	30 »	»

Se publica todos los días menos los festivos

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

LIBREROS, NÚM. 12

donde se dirigirá toda la correspondencia

ANUNCIOS

En 1.ª plana.	50 cts. línea.
En 3.ª id.	10 » »
En 4.ª id.	5 » »

Gacetillas y comunicados á precios convencionales

Las inscripciones para el Congreso Católico que ha de celebrarse el 5 de Octubre del presente año en Zaragoza, pueden hacerse en Madrid, dirigiéndose al Secretario de la Junta Central don Enrique Almaraz, Pasa, 3, ó bien al Secretario de la Junta diocesana de Zaragoza, don Florencio Jardiel, canónigo de aquella Iglesia metropolitana.

También pueden inscribirse en la Secretaría de Cámara de este Obispado de Salamanca ó en casa del Magistral señor Jarrin, (Patio de Escuelas Menores, número 2).

Boletín Religioso

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Atanasio, obispo, confesor y doctor; Félix, diácono y mártir; Segundo, obispo y mártir; Santas Mafalda, esposa de don Enrique I de Castilla. La Misa y Oficio divino son de S. Atanasio, con rito doble y color blanco.

CULTOS.—San Julián: continúa la Novena á Nuestra Señora de los Remedios, con sermón por la tarde.—Clerencia, primer viernes de mes consagrado al dulcísimo Corazón de Jesús; á las siete Misa de Comunión, después de la cual quedará expuesto el Santísimo Sacramento hasta terminada la función de la noche, haciendo la vela durante el día los Asociados del Apostolado de la Oración; á las siete de la tarde se hará el acostumbrado ejercicio de Flores de María, acto de consagración al Sagrado Corazón de Jesús y Sermón, que predicará un P. de la Compañía de Jesús, terminando con la solemne reserva y Cánticos.

INTENCIÓN GENERAL PARA MAYO

La gente de mar

ORACIÓN COTIDIANA

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, para que no padezcan naufragio en la fe cuantos viven en los peligros de la mar, y para que arriben un día á las playas eternas del Cielo.

PROPÓSITO

Enseñar al que no sabe y corregir al que yerra. Por los navegantes.

Salamanca 1 de Mayo de 1890

La huelga en España

En Madrid

Los anarquistas que celebran hoy una reunión en el Liceo Rius han dado un manifiesto en el que hacen constar que se unen á la

huelga pacífica no, por creer que este medio moverá á los poderes públicos en favor del obrero, sino por que es una protesta general contra las actuales instituciones económico-sociales que tienen por objeto la explotación y el rebajamiento físico intelectual y moral del obrero en interés de la clase capitalista.

Los socialistas en cambio organizan una reunión para el domingo en el mismo Liceo Rius donde acordarán una petición al gobierno para que reglamente el trabajo sobre la base de ocho horas como maximum.

Los 20.000 albañiles que hoy manifestarán en el Prado con autorización del gobernador señor Aguilera, se han constituido ya en gremio y acordado regirse por las siguientes bases provisionales: promover los intereses de los asociados por medio de una Caja de Socorros y organización eficaz del trabajo—Organizarse por centurias y entregar semanalmente al jefe del grupo 5 céntimos de peseta, lo que dá derecho al obrero que haya pertenecido á la sociedad tres meses, á una peseta diaria en caso de enfermedad ó falta de trabajo—La jefatura suprema la ejerce una Junta elegida de entre los jefes de centuria—Esta Junta llevará la inspección y facilitará trabajo á los asociados, poniéndose en relación con las juntas de provincias en toda España.

El Gobernador ha conferenciado con los jefes de Seguridad y Guardia Civil adoptando precauciones para evitar la alteración del orden. La Guardia civil está reconcentrada en los cuarteles del duque de Alba, Serrano y Toledo y retenes en las dependencias del Estado. La guarnición militar está sobre las armas y las fuerzas de Seguridad convenientemente distribuidas en la vía pública.

En Barcelona

Muchas familias se han ausentado de la ciudad temerosas de lo que hoy pueda suceder.

La Bolsa liquidó ayer sus operaciones y hoy permanece cerrada.

Varios jefes republicanos han salido fuera para que evidentemente no se les inculpe por los sucesos de la huelga.

Las clases obreras han fijado en las esquinas de las calles carteles, recomendando la asistencia al meeting que ha de celebrarse, y que la actitud de los obreros sea digna y levantada, dentro del orden más perfecto!

En los carteles terminan diciendo las clases obreras, que sus enemigos desean concitar el odio de unos obreros contra otros, y provocar incidentes para desvirtuar la importancia y significación del acto del 1.º de Mayo.

Hacen constar que las agrupaciones que representan los firmantes de los carteles, no se hacen responsables de los hechos particulares que puedan ocurrir, de los cuales responderá por sí cada cual.

A pesar de los propósitos tranquilizadores de los obreros, reina gran pánico y profundo malestar en toda la población.

Muchos fabricantes cerraron ayer sus establecimientos y tienen el propósito de no abrirlos hasta el día 5 del corriente.

Las tropas de la guarnición han tomado posiciones.

El capitán general con su estado mayor, en el cuartel de Atarazanas, frente al Banco de Barcelona; un batallón de infantería en el Banco de España; otro en la plaza de Palacio; otro en la plaza de Cataluña, con fuerzas de artillería; otro en la plaza de Tetuán, y otro en la Diputación provincial.

Guardia civil, recién llegada á Barcelona, ocupa el cuartel situado en la Rambla. La guardia municipal, fuerzas de orden público y de la guardia civil, recorren las calles por donde desfile la manifestación.

Las autoridades han tomado medidas para que no falte abastecimiento de viveres á la población; pero dudase de que haya quien se preste á venderlos en los mercados, pues los vendedores se proponen no asistir á ellos, temerosos de que ocurran desordenes.

La mayor parte de las familias

de la capital, prepáranse en hacer provisiones para tres días.

La federación obrera denominada de las «Tres clases de vapor» ha publicado un manifiesto reconociendo «que no es cosa del momento el conseguir el establecimiento de la jornada legal de las ocho horas en España, si á la vez la reforma no se hace en las demás naciones.»

Esta declaración ha irritado en gran manera á las demás sociedades obreras, que la califican de panolinodia y de vaso de agua.

Los Bancos y las sociedades de crédito solicitan fuerzas de la guardia civil para custodiar sus establecimientos.

Continúa la concentración de fuerzas.

A Sans y San Martín irán destacamentos.

Siguen las adhesiones de gremios diversos en todos los centros industriales y en la capital.

Asegúrase, que en estos últimos días ha aumentado la venta de las armas.

«La Maquinista Terrestre» y «Nuevo Vulcano» han acordado adherirse á la mani estación. También se han adherido los yeseros, los adornistas, los sastres, los operarios de la fábrica del gas, los escultores y los tallistas,

Se han publicado varias alocuciones excitando á los obreros á adherirse á la manifestación.

La autoridad municipal está tomando medidas para que no falten subsistencias.

Parece que en las afueras hay preparadas grandes cantidades de artículos de consumo para procurar su introducción de matute si hubiera desorden.

Hallado la atención que la artillería haya salido hoy á ejercicios.

En Valencia

El vecindario está alarmado en previsión de lo que pueda ocurrir el día 1.º.

Unos se proveen de comestibles y otros se marchan á los pueblos.

Los obreros partidarios de la huelga redactan peticiones, en las

cuales exponen sus deseos, á los patronos respectivos.

Los socialistas persisten en celebrar la manifestación, según se acordó en París, el día 4 de Mayo, y sin huelga.

Los carniceros y horneros de Valencia, han ofrecido abastecer á la ciudad, si la autoridad los auxilia.

El gobernador ha dirigido una alocución con motivo de la huelga, previniendo que reprimirá los desmanes.

El jefe de los anarquistas ha visitado á las autoridades, protestando de que sean causantes de alterar el orden, pues lo único que se proponen es mejorar la situación de los obreros.

Los fabricantes de sombreros han accedido á la rebaja de las ocho horas de trabajo y al aumento de la tarifa á los trabajadores á destajo.

Las operarias del arte de la seda han presentado una instancia al gobernador, pidiendo también la rebaja de las horas del trabajo.

Los socialistas proyectan publicar un manifiesto, fijando la conducta que han de observar en estas circunstancias.

El domingo celebrarán un gran meeting.

El alcalde señor Salas, ha dispuesto que exista un retén permanente de bomberos durante la huelga.

Los albañiles han tomado los acuerdos siguientes: Que el trabajo sea de ocho horas; empezar el trabajo á las ocho de la mañana; en el verano que se les den dos horas para comer, y en invierno una.

La mayoría de los maestros de obras y arquitectos están conformes con estas pretensiones de los obreros. Estos han acordado que la huelga sea el jueves, pues no han recogido todas las firmas de arquitectos y maestros de obras que les faltan.

En Zaragoza

En Zaragoza se ha celebrado en el teatro de Novedades una reunión, á la que asistieron más de 4.000 obreros.

Quedó acordado que hoy se haga una solemne manifestación de todos los trabajadores de Zaragoza, adhiriéndose á los acuerdos del Congreso obrero de París.

Antes de darse por terminada la reunión, uno de los asistentes, el obrero Alven, pronunció un correcto discurso que, fué entusiastamente aplaudido. Recomendó á sus compañeros el mayor orden posible en la manifestación, y dijo para concluir:

«Los Gobiernos, más que el barullo, temen la moderada y respetuosa protesta de los pueblos.»

En la población reina general tranquilidad.

Las autoridades han tomado precauciones, dictando disposiciones para que los alcaldes de los pueblos vigilen las líneas telegráficas.

La prensa local aconseja á los obreros el mayor orden, por enérgicos que sean los acuerdos.

Entre la gente del pueblo circulan infundados rumores alarmantes por consecuencia de la agitación que se nota en la clase obrera.

En Sevilla

Una comisión de diferentes gremios obreros ha publicado un manifiesto excitando á sus compañeros á que se reúnan hoy en manifestación pacífica para solicitar la reducción de las horas de trabajo al número de ocho.

La comisión ha obtenido el permiso del gobernador para celebrar dicha reunión hoy á las ocho de la mañana, en la Alameda de Hércules.

El gobernador está dispuesto á garantizar el derecho pacífico de asociación, y adopta al mismo tiempo toda clase de medidas, de acuerdo con la autoridad militar, para evitar que se altere el orden.

En Bilbao

La manifestación socialista se verificará en esta población el domingo, 4 de Mayo.

El comité socialista trabaja mucho con objeto de que la concurrencia de obreros de las minas y de las grandes fábricas sea lo más numerosa posible.

Una comisión de dicho comité ha conferenciado hoy con el gobernador civil, el cual ha declarado que amparará los derechos de los manifestantes, pero que al propio tiempo será inexorable con aquellos que traten de alterar el orden público.

Ha dicho además que contaba con medios bastantes para reprimir instantáneamente cualquier abuso que llegara á cometerse.

La comisión hizo constar que sus intenciones eran pacíficas, añadiendo que los socialistas usarían de su derecho dentro de la más estricta legalidad.

Créese que la manifestación del domingo será numerosa, pero confiando en las condiciones de energía del Gobernador, no se temen que ocurran desordenes.

En Alcoy

Los tejedores se han reunido y tomado acuerdos contrarios á la manifestación del 1º de Mayo hasta conocer el resultado de las manifestaciones en España y en el extranjero.

En general, los obreros continúan divididos.

El alcalde ha publicado un bando diciendo que hará respetar los derechos de todos, y ha tomado las medidas convenientes para sostener el orden. En caso necesario, desplegará la mayor energía.

Ha llegado un nuevo refuerzo de cincuenta guardias civiles.

Varias patrullas á caballo vigilan las fábricas de las afueras.

La población hállase tranquila.

En Linares

Reina completa calma en la población. La manifestación obrera se ha aplazado hasta el próximo domingo.

Créese que carecerá en absolu-

to de importancia, á uzgar por las reuniones preparatorias.

El compañero Iglesias ha estado en Linares, de paso para Madrid.

A propósito de la carta de Su Santidad al señor Obispo de Urgel, dice «La Revista Católica» de Alcoy:

El venerable Obispo de Urgel ha recibido una trascendental carta de Su Santidad el Papa León XIII aprobando en todas sus partes la última exhortación Pastoral del sabio Prelado y dejando como norma de conducta que debemos seguir los fieles hijos de la Iglesia, las enseñanzas y consejos en ella consignados.

En el próximo número publicaremos el documento pontificio, cuyas prescripciones profunda y humildemente acatamos y observaremos fidelísimamente á fuer de católicos, sinceros amantes de la Iglesia y del Pontífice.

«El Fuerista» luego de copiar los documentos á que han dado origen la Pastoral del señor Obispo de Urgel dice:

«Después de hacer nuestras en un todo las palabras del insigne propagandista católico don Félix Sardá y Salvany, cúmplenos declarar que de propósito y como prueba del mayor y más profundo acatamiento con que escuchábamos la voz augusta del Vicario de Jesucristo, nada hubimos de decir el día en que publicamos la Carta que Su Santidad el Papa León XIII había dirigido al señor Obispo de Urgel lamentándose de la división de los católicos españoles. Mas para que nunca ni por nadie pueda darse á nuestro silencio una interpretación torcida, y ya que todos nuestros queridos compañeros, con un rasgo de humildad que les enaltece á los ojos de toda persona libre de preocupaciones, han hablado aceptando la responsabilidad que pueda caberles en la representación de Nuestro Santísimo Padre, *El Fuerista* que por la misericordia de Dios si de algo se gloria es de ser hijo fiel y sumiso de la Iglesia católica, apostólica, romana, lejos de pronunciar una palabra de excusa que pudiera justificarle, inclina su frente, recibe con humildad las amonestaciones de su buen Padre y protesta y promete solemnemente y jura ante el cielo y la tierra seguir con docilidad las enseñanzas de la Iglesia, y no apartarse jamás de la senda que le tracen el Soberano Pontífice y los Prelados, sucesores de los Apóstoles. Por lo demás, Dios, que vé y penetra los más recónditos pensamientos del alma, juzgará de la rectitud de nuestras intenciones.

Sea, pues, nuestra última palabra, Todo por Dios hasta el postrer aliento de nuestra vida.»

A la ligera

ALGO DE CASA

¡Entre conservadores anda el juego! Aquí son pocos y mal avenidos estos apreciables vividores de la fauna liberal.

Así no es de extrañar que el inofensivo *Fomento* salte y brinque, y no de gusto, en cuanto ha sabido que *La Provincia* es organillo que paga el vizconde de Revilla.

Pobre *Fomento!*

Algo grave barrunta el *papelín* cuando sin esperar á que *La Provincia* haga en el ruedo su obligado saludo al respetable público, se juzga en el caso de decir que es conservador y que no tendrá por de la parroquia al que no sea confirmado por el pontífice Cánovas y haga profesión de fé doctrinaria.

¡Ya lo sabe *La Provincial!*

El Adelanto dice que nos habremos reido de la cesación de *El Nuevo Progreso*.

¿Para que ocultarlo?

Cada vez que muere un liberal tenemos baile.

¡Y no lo olvide *El Adelanto!*

Todavía nos queda risa en el cuerpo, para honrar su memoria.

Y la de *El Fomento*.

Y la de *La Provincia*.

¡Tenemos paciencia de árabe!

Y como él, sabemos sentarnos á la puerta y esperar el último paso de nuestros enemigos.

Sección Extranjera

Opiniones de Bismarck sobre la huelga

El corresponsal del *Nevo York Herald* en Berlín, ha ido á Friedrichsruh con objeto de conocer la opinión de Bismarck sobre las manifestaciones obreras del 1º de Mayo.

El excanciller se expresó en los siguientes términos:

—«Si fuese todavía ministro de la Corona, me abstendría de toda intervención y dejaría que las cosas siguiesen su curso natural sin apartar la vista de los sucesos.

»Si se cometiesen actos contrarios á la ley los reprimiría, pero me mostraría indiferente con respecto á lo demás.

»Si los obreros eligiesen un día para divertirse y celebrar procesiones no opondría el menor obstáculo á este propósito. Una represión preventiva es con frecuencia la única causa de las asonadas.

»A veces el interceptar una calle llena de gente hace más daño del que uno se figura.

»Vale más estar en todo y conformarse con mantener la libre circulación.

»En tales ocasiones, conviene esperar con calma los acontecimientos y evitar lo mismo las amenazas que las promesas.

»Cuando los obreros turbulentos ven que las autoridades adoptan medidas extraordinarias para asegurar la tranquilidad, creen que se les teme, y por consiguiente, se muestran más agresivos.

»La rivalidad de clases no tendrá término jamás,

»Querer resolver esta cuestión es lo mismo que tratar de resolver el problema de la cuadratura del círculo.

»Esta es una utopía que no se convertirá en realidad hasta el día en que todos los hombres sean ángeles.

»Es imposible todo arreglo fijando el salario á tanto por día, puesto que, cómo ha de imponerse una solución de ese género á los que vivirán dentro de cien años?

»Además, semejante arreglo no podía satisfacer al obrero. Si le concedéis cinco chelines, pedirá después seis y siete.

»Es, por lo tanto, inútil creer que

una cuestión de esa especie pueda resolverse de un modo permanente que evite todo conflicto ulterior.

«El socialismo ha de proporcionar muchos elementos á las perturbaciones. Con frecuencia se ha censurado á los gobiernos la falta de energía y sensibilidad. Pero sería un acto de cobardía y no de sensibilidad el ceder á la presión de una manifestación cualquiera.

«Un gobierno, siempre dispuesto á ceder ante la mayoría, local ó temporal, parlamentaria ó rebelde, y que amengua su autoridad por medio de concesiones, es un gobierno que anda por mal camino.

«Creo que el 1.º de Mayo no constituye peligro alguno. Un enemigo—si por tal tenemos al socialismo—que nos anuncia de antemano el día del ataque, no es un enemigo terrible.

«La manifestación no será más que una revista de tropas, por el estilo de las del ejército de Salvación; una revista, cuyo buen éxito ó cuyo fracaso, dependerá principalmente del tiempo que haga durante el día.

«No hay gran peligro de que ocurran conflictos y todo estribará en el tacto de las autoridades.

«Las medidas preventivas—según he dicho—provocan á veces perturbaciones en vez de prevenirlas.

«Por lo que á mí toca, no creo en esos desórdenes y el 1.º de Mayo no me quitará ni una hora de sueño.»

NOTICIAS

OFICIALES

La *Gaceta* de ayer publica las siguientes disposiciones:

Presidencia del Consejo de Ministros.—Real decreto declarando mal formada una competencia suscitada entre el gobernador de la provincia de Madrid y el juez de primera instancia del distrito del Norte de esta capital.

Ministerio de Gracia y Justicia.—Cuatro reales decretos conmutando por otras las penas impuestas á los procesados que expresan.

Ministerio de la Gobernación.—Real orden revocando la providencia del gobernador de Oviedo, que mandó cesar en el cargo al alcalde del Ayuntamiento de Gozún y ordenando sea repuesto en dicho cargo.

—Otra confirmando el acuerdo de la comisión provincial de Lugo, que declaró incapacitado para ser concejal al electo por la capital, don Luis Verge y Ortega.

El *Boletín Oficial* de la provincia fecha de ayer publica:

—Itinerarios para la cobranza voluntaria de la contribución territorial.

—De la Administración de Propiedades publicando las fincas vendidas y adjudicadas desde el 26 de Diciembre de 1889 al 23 de Abril de 1890.

—De la Audiencia de lo criminal de Ciudad-Rodrigo publicando la nómina de Jurados que han de actuar en el próximo cuatrimestre judicial.

—Disposiciones judiciales: Del Juzgado de primera Instancia de Salamanca dejando en suspenso el oficio de Procurador que ejercía don Francisco Rodríguez y González en este Juzgado y Audiencia.

—Disposiciones Municipales: De Carbajosa de la Sagrada sacando á subasta el día 4 y por 3.300 pesetas el arriendo de los derechos de consumos.

De Añover señalando para lo mismo el día 11 y la cantidad de 775 pesetas.

De Balsalabroso, señalando para lo mismo el día 23 y la cantidad de 2.480 pesetas.

De Gacihernandez señalando el día 9 de Mayo para el acotamiento del término.

Ce La Vellés sacando á subasta el día 4 el arriendo de consumos.

De Malpartida declarando profugo al mozo José Fernández Blázquez.

De Cubo de don Sancho sacando á subasta la venta exclusiva de especies tarifadas.

De Puerto de Béjar anunciando el depósito de una res cerda.

POLITICAS

No ha podido consultar con S. M. sobre los asuntos militares, según se había acordado en el Consejo de Ministros, el de la Guerra por encontrarse la Reina indispueta á consecuencia de un ataque de neuralgia.

El ministro de Gracia y Justicia se propone en el primer Consejo que se celebre nombrar el director general de penales. Los candidatos para este cargo son un director general y un diputado de la mayoría.

Al ministro de Hacienda se atribuye el pensamiento de jubilar á los empleados que hayan cumplido la edad reglamentaria; y á propósito de esto dice un periódico que en el Tribunal de Cuentas hay trece funcionarios cobrando en activo que pasan de dicha edad.

Dícese que el señor Romero Robledo dirigió anteayer á Castelar un telegrama concebido en estos términos: «Gracias á mí estará aprobado mañana el Sufragio Universal que usted abandonó por sus placeres.»

Ha comenzado en el Congreso la discusión de los presupuestos y en la sesión que se celebre se emplearán seis horas en el de Guerra.

El ex-Gobernador de Valencia señor Fiol ha sido procesado por injurias dirigidas al ministro de la Gobernación.

Se asegura que el Gobierno se ocupará de la combinación de Gobernadores en los últimos días de la primera decena de Mayo, y en la combinación serán comprendidas veinte provincias y cuatro gobiernos de primera clase.

GENERALES

Según noticias de Granada ha ocurrido un hundimiento en una casa de la calle de Malagones, en donde había establecido una escuela de primera enseñanza.

Hacia tiempo que estaba aquel edificio ruinoso, y en la tarde del día 24 notaron los niños que se desprendía un esquinazo de la casa saliendo todos de la escuela dando gritos y produciendo gran alarma en el vecindario. A los pocos instantes se hundió por completo la escuela saliendo el maestro y su esposa milagrosamente ilesos.

La Unión ibero americano propone para celebrar el Centenario de Colón lo siguiente:

Una Exposición Universal, una visita de todos los que concurren á las fiestas á la casa donde murió en Valladolid el insigne genovés, la construcción de un gran palacio destinado á bibliotecas, museos, templo y Exposición permanente ibero-americanos, y otra multitud de solemnidades dignas de acontecimiento conmemorado.

Para arbitrar recursos con que llevar á cabo las fiestas, la Unión solicita del Gobierno le permita celebrar la rifa de objetos de arte, y le exima de impuesto y contribuciones en cualquier operación de crédito que haga con su propia responsabilidad, garantida en toda forma y sin gravar los fondos públicos.

LOCALES

Doña Virginia Lievin, viuda de Sandoval vende en subasta extrajudicial que tendrá lugar en esta ciudad el día 11 y casa del abogado señor Mancebo varias fincas rústicas y dos molinos harineros en término de Ciudad-Rodrigo.

Trasladamos al señor Rector este suelto de *La Legalidad*:

Un suscriptor nos escribe acerca de la tolerancia que hay en su pueblo respecto de la escuela de instrucción primaria, que no la desempeña el titular hace bastante tiempo.

Por hoy no citamos nombres propios, mucho más cuando según noticias que tenemos de otros pueblos no es aquel el único caso que está pasando en esta bendita provincia por contemplaciones caciqueras de los que debieran corregir semejantes abusos en la enseñanza pública.

En Aldeava de Yeltes se arrienda el baldío Cacho del Mejosito, para pastos de primavera y verano.

Dícese que el señor alcalde Pollo saldrá para la corte dentro de breves días; dícese que dejará pronto el puesto que ocupa en el Concejo excelentísimo, porque será nombrado médico de unos baños, y dícese, que la credencial de tal destino, está pendiente de la firma del ministro.

Si el señor Pollo en su próximo viaje á la Corte logra la credencial de médico balneario, será nombrado alcalde de Salamanca el señor Baz ó el señor López (don Paulino).

El señor Petit, sería agraciado con la Plaza de Ayudante de anatomía en la facultad de Medicina, por la vacante del señor Pollo.

Como éste no podría desempeñar el destino de Médico de la Compañía del ferrocarril trasversal, que según parece está dotada con 3.000 pesetas anuales, aquella no considera como necesaria por ahora su provisión, hasta que haya explotación de la vía, y por consiguiente enfermos en ella.

De La Legalidad:

El servicio de telégrafos anda con su hermano el de correos.

Hace poco se nos dirigió un despacho desde Madrid depositado en la central á las ocho y media de la mañana y lo hemos recibido á las ocho de la noche; pusimos otro en Salamanca á las seis de la tarde y se entregó en Madrid al destinatario á la mañana siguiente.

En los despachos tampoco se escriben claramente las horas de su expedición y entrega, apareciendo abreviaturas que nadie es capaz de descifrar.

Ya que los telegramas tardan doce y más horas en llegar á su destino, es conveniente al menos que se sepa la en que se dirigen y reciben; esto lo manda terminantemente el reglamento.

Hoy terminaron las pláticas, y mañana tendrá lugar el tercero y último ejercicio de oposición á la Canonía vacante.

El sábado formulará el tribunal la terna que será presentada al señor Obispo para que designe al nuevo prebendado.

Leemos:

«Parece que en algunos pueblos del partido de Peñaranda, ejerce funciones públicas de comisionado ejecutor un individuo procesado por aquel juzgado que no hace mucho lo citó y emplazó por edicto en el *Boletín Oficial*.

Los alcaldes donde suele desempeñar el cargo el sujeto aludido, deben tener presente que incurren en grave responsabilidad al conferirle una comisión ejecutiva que lleva consigo funciones de autoridad en requerimientos, embargos y ventas de bienes.»

Los Mayordomos, en el presente año, de la Hermandad de N. S. de los Remedios son nuestro respetable amigo don Lorenzo Mellado y en representación de una persona devota el Muy Ilustre señor Magistral.

Algunos obreros han tratado esta tarde de hacer una manifestación dirigiéndose desde la Plaza Mayor al gobierno civil. Dos de los manifestantes que llevaban banderas con el lema de *¡Trabajo!* fueron conducidos á la prevención.

El Gobernador hizo saber á los manifestantes que no podían autorizarlos por no haber solicitado permiso anticipadamente.

La manifestación se disolvió en el acto y sin otras consecuencias.

El Estado ha concedido subvención de 3.000 pesetas á la Escuela de Artes y Oficios de esta ciudad.

Se encuentra enfermo el Sr. Presidente de esta Audiencia de lo Criminal.

El ingeniero industrial señor Ciriquin ha presentado estudios para la conducción de aguas á Vitigudino.

El próximo domingo es posible que los obreros de esta capital salgan en manifestación, con el lema de *Pan y trabajo*.

Pasan de 40 las solicitudes para las doce escuelas que resultan vacantes en esta provincia.

A las doce de esta mañana tomaron posesión los nuevos catedráticos de medicina, señores Muñoz y Cuesta.

Noches pasadas intentaron robar una tienda de embutidos en la Plaza de San Julián, no pudiendo lograr sus propósitos los ladrones por romperséles las ganchas y quedar dentro de la cerradura sus fragmentos.

Se nos dice que los serenos no se apercibieron del suceso.

En los talleres de los señores Mo-neo é Hijo se ha establecido una Sociedad de Socorros Mútuos para los operarios análoga á nuestro Taller de San José.

¡Adelante, que ese es el verdadero camino para mejorar y educar las clases obreras.

Mañana se recaudarán las contribuciones en los siguientes pueblos de esta provincia: Béjar, Lagunilla, Bercimuelle, Guijo de Avila, Ciudad-Rodrigo, Espeja, Bouza, Castillejo de Azaba, Boadilla, Santa Olaya, Diosleguarde, Alamedilla, El Payo, Peñaparda, Peñaranda, Macotera, Morinigo, Nava de Sotrobal, Paradinas, Villar de Peralonso, Almendra, Golpejas, Valdelosa, Añover de Tórnos, Cilleros el Hondo, San Pedro de Rozados, Valdehunciel, Calvarrasa de Abajo, Membribe, Arroyo Muerto, Ahigal, Meza y Vitigudino.

La línea S. F. P. ha pasado á ser propiedad desde el día de ayer de la Compañía Portuguesa *Las Dokas*.

Esta tarde han salido para Béjar por orden del Capitán General de Valladolid, dos secciones de Caballería del Regimiento de Almansa de guarnición en esta ciudad, pues parece que en Béjar hace falta dicha fuerza.

TELEGRAMAS

Servicio particular de LA REGION
Madrid 1, 2:30 t.

Ha carecido de importancia la reunión de los anarquistas en el Liceo Rius.

Madrid 1, 3 t.

En este momento empiezan á reunirse los albañiles en los jardines del Retiro. La mayoría han dejado de trabajar hoy y concurren á la manifestación compellidos por los socialistas.

Llueve á mares.

Madrid, 1, 3:35 t.

El sábado se votará definitivamente en el Senado la ley del Sufragio aprobado ayer sin discusión.

Madrid 1, 4 t.

En el Consejo presidido por la Regente se ha tratado principalmente de las manifestaciones socialistas y de las medidas adoptadas en previsión de otros acontecimientos.

Madrid, 1, 5 t.

Hasta ahora no se ha recibido en los centros oficiales noticia de haberse alterado el orden en punto alguno de España.

EL CORRESPONSAL.

SALAMANCA

Imprenta Católica Salmanticense á cargo de Manuel Herrero
Libreros, número 12
1890

SECCION DE ANUNCIOS

IMPRENTA SALMANTICENSE

Libreros, 12

En este establecimiento tipográfico se hacen carteles para fiestas de Iglesia, tarjetas, facturas, esquelas de funeral, recordatorios, modelación para oficinas, obras, periódicos, anuncios y cuantos trabajos se deseen, ya sean en uno, dos ó más colores; todo á precios sumamente módicos.

Gran colección de vistas de monumentos de París, propias para anuncios.

LA REGIÓN

Se publica todos los días menos los festivos

Dirección, redacción y administración, calle de Libreros, número 12

Se vende papel de envolver

ORACIÓN

AL GLORIOSO PATRIARCA
SAN JOSÉ

COMPUESTA, RECOMENDADA Y
ENRIQUECIDA

CON NUMEROSAS INDULGENCIAS
POR

Su Santidad el Papa León XIII

Hoja de propaganda.—Tirada de
100.000 ejemplares.

De venta en esta imprenta.

El Mensajero de Corazón de Jesús

Y DEL APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Revista mensual dirigida por P. P.
de la Compañía de Jesús. Precio 5 pe-
setas 50 céntimos.

Bilbao, calle de Ayala (Ensanche).

¿ES LÍCITO Á UN CATOLICO SER LIBERAL EN POLÍTICA?

Respuesta dada por el P. Angel
M^a de Arcos, de la Compañía de Jesús.
Un volumen de 248 páginas, 60
céntimos de peseta.
De venta en esta administración.

Norma del Católico EN LA SOCIEDAD ACTUAL

Obra interesantísima escrita por
el R. P. Angel M^a de Arcos, de la Com-
pañía de Jesús.—Un volumen de 460
páginas, una peseta cincuenta cénti-
mos.

De venta en esta administración.

Se admiten anuncios

ESTUDIOS CRITICOS

Acerca de la dominación española en América

POR

EL PADRE RICARDO CAPPÁ

de la Compañía de Jesús

COMPRENDE HASTA AHORA

TERCERA EDICIÓN

Parte primera.—I. Colon y los españoles, 3 pesetas.

Parte segunda.—II. ¿Mubo derecho á conquistar la América? Análisis político del
imperio incásico, 2,25.

SEGUNDA EDICIÓN

Parte segunda.—III. La conquista del Perú (con facsimiles inéditos), 3,50
pesetas.

Id. —IV. Las guerras civiles y la anarquía, 3 pesetas.

Parte tercera.—V. ¿De qué industria agrícola-pecuaria dotaron los españoles á
la América? 3 pesetas.

Id. —VI. Continúa la misma materia, y se coteja la situación colonial
agrícola pecuaria con la de la metrópoli.—Producciones indígenas (en prensa).

Véase en esta Administración y en las principales librerías.

El Propagador de la devoción á San José

Boletín quincenal publicado bajo los auspicios del Ilustrísimo Sr. Obispo de Barce-
lona y con la bendición de Su Santidad.

Un año, 3 pesetas.—Se suscribe en Barcelona, librería de los Hermanas y Viuda de
Plá.—Princesa 8.

La última Enciclopedia

de Su Santidad León XIII. acerca de los
principales deberes de los católicos. *Edi-
ción oficial* autorizada por el señor Nun-
cio Apostólico en estos reinos.
Precios, 25 cts. ejemplar. 2.50
docena

El producto líquido de la venta se des-
tina al óbolo de San Pedro.

Se vende en la administración de todos
los periódicos católicos de España, y en
las principales librerías.

Los pedidos á D. Antonio Quilez, calle
de la Bolsa núm. 10 principal, Madrid.

LA VERDAD SOBRE LA CUESTION DE ROMA

por B. O. S.

Única versión española autorizada
con licencia de la Autoridad Eclesiástica

Se halla de venta en esta Adminis-
tración al precio de 2 reales el ejem-
plar.

Banco Vitalicio de Cataluña

COMPANÍA GENERAL DE SEGUROS SOBRE LA VIDA Á PRIMAS FIJAS

domicilio en Barcelona, Ancha, 64

CAPITAL DE GARANTÍA INDEPENDIENTE DE LAS RESERVAS CONSTITUIDAS CON LAS
PRIMAS QUE HAN APORTADO LOS ASEGURADOS

10.000.000 DE PESETAS

De las cuentas de 31 de Diciembre de 1888 leídas y aprobadas en la Junta ge-
neral de 31 de Mayo último, se desprenden los siguientes datos:

Suscripción.	Pesetas	46.085.364'66
Riesgos en curso.	"	28.373.958'02
Ingreso anual por primas	"	1.127.081'81
Reservas.	"	1.875.177'96
Simiestros pagados en 1887 y 1888.	"	428.750'
Activo.	"	12.716'568'40

En la Dirección y en las Delegaciones de todas las capitales de provincia se dan
explicaciones acerca de las varias combinaciones que tiene establecida la Compañía

Banquero representante en esta provincia:
Don Florencio Rodríguez Vega

60—d—42

LIBRERÍA CATÓLICA

DE MARCELIANO TABARÉS

Rua, 21, Zamora

Único depósito de las casas Editoriales de Ratisbona y Malinas. Corresponsal
de la excelente Revista *El Mensajero del Corazón de Jesús* y depósito exclusivo de
las obras que publica esta Revista como de las de propaganda de los PP. de la Compañía
de Jesús.

Completo surtido en Misales Diurnos, Breviarios, Devocionarios etc.

Oleografías, cromos, estampas en negro, oro y colores, en hojas, lisas y con puntilla.
Rosarios de plata, acero, madera, nacar, etc. Via-crucis, CATORCE magníficas oleogra-
fías con marco de madera dorada fina, desde 15 pesetas.

Único depósito de imágenes en carton, madera de la fabrica de los Sres. Bergá
Vayreda y Compañía de Olot.

Gran surtido en Imágenes y Crucifijos tallados en madera. Preciosos Cristos del Ti-
rol, propios para altar, bufete ó reclinatorio, desde 3 pesetas en adelante.

Niños de Dios, con vestido de raso blanco, bordado en oro, desde 20 pesetas.—pro-
pios para regalos.

Juegos preciosos de Sacras para Altares, desde 1 peseta. Con Moldura y cristal,
desde 5 pesetas.

Nuevo y variado surtido en Rosarios, esquelas de funeral etc. Cartas y sobres de luto,
papel comercial, fantasia, rayado á la pasta; porta-plumas, lapiceros, pizarras. Completo
surtido en menaje para Escuelas y escritorios

OCASION UN JUEGO DE MAGNIFICAS OLEOGRAFÍAS del Corazón
de Jesús y Maria, tamaño de 25 centímetros por 100.
con su marco de moldura dorada ancha, 20 y 25 pesetas.

ADVERTENCIA. Siendo esta casa el Único depósito de velas de cera pode-
mos ofrecer estas á 8 y 9 reales libra.

Garantizamos la clase y duración

MARCELIANO SEVILLA

SASTRE

Trajes de paisano, militar y niños

SIN COMPETENCIA en toda clase de hábitos tales.

Esta casa desempeña la Sastrería del Seminario desde hace 10 años por su gusto,
perfección y economía. Sotanas, balandranes, manteos etc.

Rua, 41--Zamora--Rua, 41